

决战决胜  
坚决打赢疫情防控的人民战争

## 凯旋



吕蕊捧起武汉人民赠给山东的锦旗。

博山区医院吕蕊：  
难忘方舱“出口班”

记者 李波

“我在武汉的时候，印象最深的是负责‘出口班’的工作。”博山区医院ICU病房护士长吕蕊说，在方舱医院工作期间，他们的日常工作分为出口班、入口班和责任班。其中“出口班”就是负责帮下班后的医护人员脱防护服。

吕蕊告诉记者，他们需要帮50多名工作人员脱防护服，“看似简单，实则惊心动魄，帮一个人脱防护服需要5到10分钟。这时候特别容易受污染，人人要聚精会神，五六个小时下来，人都累垮了。”

相比身体上的疲惫，医护人员们的表现则让吕蕊感动。在方舱医院里，她认识了很多同行，最让她感动的是中日友好医院的张洋护士长。“她很瘦小，但我感觉她背影无比高大。”吕蕊说，“这41天是我人生中最重要的经历，我明白了什么叫做使命所在，责无旁贷，我要为人民健康做最靠谱的守门人。”

扫描  
“掌握鲁中”  
APP二维码  
看更多内容

本版图片均为资料照片

## 28位英雄 载誉而归

任务完成 淄博第四、第五批援助湖北医疗队员昨日返鲁

记者 翟咏雪 报道

晨报淄博3月17日讯 “今天，我们一个不少地回来了！”今天下午，山东省第四批和第八批援助湖北医疗队共342人乘坐山东航空两架包机踏上归程，其中28名为淄博市援助湖北医疗队员。抵达济南后，队员们将前往德州市齐河县的定点医院集中休整。

淄博的28名队员为13名

淄博市第四批及15名第五批援助湖北医疗队员，他们分别于2月5日及2月9日出发，支援武汉客厅方舱医院、武汉汉阳国博方舱医院的新冠肺炎医疗救助工作。大约50天的时间，医疗队员们奋战在疫情一线，用自己的爱心和出色的工作，帮助众多患者康复出院。随着方舱医院正式进入“休舱”模式，医疗队员们也圆满完成医疗救助

任务，经过休整后于今日返回。

“来湖北已经一个多月了，昨晚12点多接到回家通知后，激动得一夜没有睡着。”淄博市第五批援鄂队员、张店区中医院重症医学科护士长耿艳菲今天早上6点不到便起了床，打扫卫生，收拾行李，对于她来说，今天是个特殊的日子。“请大家放心，我们都很好。”从武汉返回前的耿艳菲激动地说。

下午5点30分许，飞机平安抵达济南，凯旋的医疗队员们从机舱中走出，踏上家乡大地，现场迎接的人们激动地高喊：“欢迎回家！”随后，队员们乘坐大巴车前往定点医院。

扫描  
微信二维  
码看更多  
内容

张店区人民医院姜童：

## 驰援武汉，我一生引以为豪



离开武汉前，姜童让战友帮她拍下照片留念。

记者 孙渤海

1981年出生的姜童是张店区人民医院急诊科副护士长，挂职张店区人民医院医疗集团泮水分院业务副院长。1月28日下午，姜童接到了入选淄博援助湖北医疗队的通知后，立即开始准备行装，考虑到长发会带来诸多不便，她毅然和自己的及腰长发说“再见”。

2月5日下午，姜童作为淄博市第四批、张店区第一批援

助湖北医疗队队员奔赴武汉，参加新冠肺炎医疗救治工作。在武汉的41天，给姜童留下了太多记忆。她告诉记者，印象最深的还是武汉人民的勇敢、坚强，很多人都乐观地面对病情，积极配合治疗，这让这些医务人员很感动。

现在回到了山东，等隔离期结束回到淄博后，她想先休假一段时间，再以更加饱满的热情投入工作。

“有机会奔赴武汉参与疫情阻击战，是我一生引以为豪的事情！我愿终生献身于医疗卫生事业，就像我的入党申请书上写的那样，不计报酬，无畏生死！”姜童说。

扫描  
“掌握鲁中”  
APP二维码  
看更多内容

临淄区人民医院孟力维：

## 捐赠防护用品，为武汉再尽一份力



离开武汉前，战友帮孟力维拍照留念。

记者 徐鹏 通讯员 蒋晓楠

2月5日中午，临淄区人民医院病区护士长孟力维驰援湖北，她平复了一下激动的心情，给家人打了电话说了这个消息。当天下午，她和其他医疗队员一起赶往济南。

孟力维的工作地点是武汉客厅方舱医院B厅A区，她印象最深刻的就是医院里的那棵生命之树，每当有病患出院，都会将自己的心愿写在上

面，看到它生机勃勃、茁壮成长的样子，孟力维感觉希望无限、生命无限。

离开武汉的时候，孟力维清点了自己剩余的防护用品，并代表临淄区人民医院，全部捐赠给了武汉大学中南医院。20个外科口罩、44套防护服、4个面屏……“为武汉再尽一份力，为抗击疫情再尽一份力。”

对于回家之后的生活，孟力维充满了憧憬，但相比“倒头

大睡三天三夜”的愿望，她更想拍一张全家福，“作为女儿，我一点也不称职，欠父母的太多，回去想为父母尽尽孝心！父母一辈子养活我和弟弟太不容易，我长这么大了，就连一张全家福都没跟父母拍过……”

扫描  
“掌握鲁中”  
APP二维码  
看更多内容

淄博市第一医院张明宇：

## 武汉，明年我再来看你



3月17日，出发前，张明宇（左）、孙光（中）、郭新芳在武汉天河机场合影。

记者 张楠

通讯员 程方 周燕宁

“武汉，我们做个约定吧，明年我再来看你！暂时还不撤离的战友，再坚持，胜利就在眼前！”3月17日上午8点59分，淄博市第五批援助湖北医疗队员、淄博市第一医院重症医学科护士张明宇在自己的社交平台发表了这样一段话。这段文字的下方，张明宇特意注明位置是“武汉”。

3个小时后，张明宇与同院的援助湖北医疗队员郭新芳、孙光一起出发奔赴机场。

“回家之后我最想做的事情就是好好抱抱我的大闺女！”3月17日中午，一切收拾

妥当后，郭新芳按捺不住激动的心情。这是她最近几年中离开孩子最长的一次经历，虽然她总是“嘴硬”说自己不想孩子，但此时此刻最惦记的还是5岁的女儿。

孙光是淄博市第一医院派出的队员中年纪最长的一位。圆满完成任务的孙光即将离开武汉，临行前，他在武汉天河机场拍了一张照片。照片中，他站立的背景墙上，写着“致敬白衣天使，致敬最美逆行者”的深情告白。

“近40天了，作为儿子、丈夫和父亲，我是缺席的一个。但我从不后悔这次的选择！心里满怀美好的感恩、思念和

期盼：漫天樱花正盛开，春天已如约而至！”孙光在日记里写下自己的感受。

“有点想家了，回家之后要好好抱抱家人，还要拍一张全家福。”3月17日下午6时许，张明宇驻足济南遥墙机场，拍下了一张照片。他凝望着夕阳，回家的幸福愈发浓烈。虽然还要隔离一段时间，但终究是离家越来越近了。

扫描  
“掌握鲁中”  
APP二维码  
看更多内容

淄博市中心医院赵珊珊：

## 既然选择这份职业，就要承担起这份责任



赵珊珊在赶往武汉机场之前，手持队旗向武汉告别。

记者 李波

“我不是什么英雄，幸好我可以用自己学到的专业知识，帮助那些受到病毒折磨的人。”今天，淄博市中心医院护士赵珊珊到达山东后，给记者发来一条信息，既然选择这份职业，就要承担起这份责任。

“以前，我经常在张店‘八大局’附近吃武汉热干面，总盼望能有一天去武汉，吃热干面，看樱花盛开。”但她万万没有想

到，自己以这种方式来到这座心仪的城市。

赵珊珊工作的地方是武汉汉阳国博方舱医院。在这里，赵珊珊看到了热情的武汉人民，“武汉人好开朗哦，作为一名新冠肺炎患者，在病情那么不确定的情况下，还天天问我是不是想家了，吃饭习惯吗？真的好感动。”

现在患者们都出舱了，但他们对赵珊珊的挂念依然每

天准时通过微信传来：“好好休息，做好防护……”

时隔38天，赵珊珊终于又回到山东，她说：“我其实最想的是回家。我想孩子，想爸妈，想老公，想单位的同事们……”

扫描  
“掌握鲁中”  
APP二维码  
看更多内容